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VERBALE N.1 AA 2018/19 
 

Sono presenti: 
Titolari di insegnamenti ufficiali o di altre attività formative: 
Professori Ordinari: Battaglini Luca Maria 
Professori associati:  
Airoldi Gianfranco, Badino Paola, Capucchio Maria Teresa, Girolami Flavia, Mimosi Antonio, 
Schiavone Achille 
Ricercatori: 
Barbieri Cinzia, Biagini Davide, Chiesa Francesco, Mattoni Mario, Ricci Alessandro, Sartore 
Stefano,  
Docenti a contratto:  
 
Hanno giustificato l’assenza: 
Professori Ordinari:,  
Professori associati: Fortina Riccardo, Gasco Laura, Giacobini Mario, Gioelli fabrizio, 
Mancuso Teresina, Miretti Silvia, Mugnai Cecilia, Pauciullo Alfredo,  
Ricercatori:, Brugiapaglia Alberto, Prola Liviana, Renna Manuela, Soglia Dominga, Venda 
da Graça Nery Joana Maria. 
Docenti a contratto: Semita Carlo. 
 
Risultano assenti ingiustificati: 
Baratta Mario, Bergero Domenico, Sacco Dario, Vincenti Leila, Casalegno Cecilia, 
Galaverna Davide, Lamberti Cristina, Poncibò Cristina, Valle Emanuela. 
 
Sono presenti n. 13 componenti su n. 36 aventi diritto. Hanno giustificato l’assenza n. 14 
componenti. 
Il Consiglio del Corso di Laurea in SCIENZE ANIMALI è stato convocato per il giorno 7 
giugno 2019 alle ore 14.30 (Prot. n. 1376 del 03/06/2019) presso l’aula Samev 1 del 
comprensorio didattico con il seguente 
 
 
ORDINE DEL GIORNO 
 
1) Comunicazioni 

2) Approvazione Verbale della seduta precedente; 

3) Provvedimenti da sottoporre al Consiglio di Dipartimento: 

 Approvazione Regolamento Didattico 2019/20 

 Approvazione Manifesto degli Studi 2019/20 

4) Proposta di modifica su offerta formativa 2020/21 

5) Variazioni su carico didattico nell’offerta formativa 2019/20 

6) Varie ed eventuali 
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1) Comunicazioni 

Il Prof. Schiavone informa i membri del CCLM che per l’anno accademico 2019/20 ha 
presentato richiesta di congedo (anno sabbatico) per svolgere attività di ricerca 
all’estero…… 
Nel mese di Maggio 2019, a cura della CMR, si è conclusa la compilazione dei quadri SUA 
2019 in scadenza. Il Presidente ricorda inoltre che gli uffici hanno provveduto a creare 
l’offerta formativa in bozza 2019/20 finalizzata all’aggiornamento delle Schede 
insegnamento in Campusnet e ne verrà inviata comunicazione ai coordinatori di CI/CM per 
procedere all’adeguamento delle stesse.  
Il Presidente riferisce che ha proceduto ad effettuare..…colloqui via skype con studenti extra 
UE…… 
Infine il Presidente comunica che per la prima sessione di Lauree di Luglio 2019 hanno 
presentato domanda di conseguimento titolo 4 studentesse, di cui due erano state ammesse 
direttamente al II anno di corso perché in possesso di Laurea in Medicina Veterinaria. 
 

2) Approvazione Verbale della seduta precedente 

Non essendo pervenuta alcuna richiesta di rettifica il verbale della seduta precedente 

inviato contestualmente alla convocazione viene approvato all’unanimità seduta 

stante. 

3) Provvedimenti da sottoporre al Consiglio di Dipartimento: 

-Approvazione Regolamento Didattico e Manifesto degli studi , AA 2019/20 
Il Presidente ricorda che i documenti, inviati contestualmente alla convocazione non hanno 
subito particolari adeguamenti rispetto allo scorso anno, risultano unicamente implementati 
nella sezione relativa alla tipologia delle tesi di laurea che, come già discusso nella seduta 
precedente, potrà essere di tipo compilativo. Entrambi i documenti vengono approvati 
all’unanimità seduta stante. 
 

4) Proposta di modifica su offerta formativa 2020/21 

Sentito il parere della prof.ssa Girolami, il Presidente propone una riflessione relativamente 
al CI SAF0070, Comparative Animal law………………………………………………………… 
 

5) Condivisione esiti valutazioni Edumeter 

Il Presidente riferisce quanto emerso a seguito dell’incontro della CMR riunitasi in data 
6/06/2019, in cui sono stati presi in esame i dati Edumeter relativi agli insegnamenti del CdS 
Scienze Animali del 2° semestre. Per tutti gli insegnamenti si riportano indici di completa 
soddisfazione, tuttavia per alcuni corsi si rilevano alcune moderate criticità relativamente a: 
reperibilità del docente, materiale didattico, stimolo e interesse, conoscenze preliminari e 
carico di studi. La CMR, come già effettuato a seguito della valutazione Edumeter relativa 
al I periodo, si farà carico di incontrare i docenti interessati al fine di discutere delle criticità 
osservate condividere le possibili azioni correttive. 
 

6) Variazioni sul carico didattico nell’offerta formativa 2019/20 
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Il Presidente informa i membri del CCLM che verranno sottoposti all’approvazione dei CDD 
alcune variazioni sul carico didattico del prossimo anno accademico, in particolare: 
 
-SAF0072B (Livestock feeding and nutrition II) rinuncia di 3 CFU da parte del prof. 

Schiavone (affidamento alla dott.ssa Ilaria Biasato) 

-SAF0069C (Feed evaluation and technology) rinuncia di 3 CFU da parte del prof. Bergero 

(affidamento al prof. Schiavone) 

 

-SAF0067A (Comparative physiology of GI tract and feeding behaviour) rinuncia di 2 CFU 

da parte del prof. Baratta, assegnati al visiting professor (prof. Chris Knight) 

7) Varie ed eventuali 

Non essendoci varie ed eventuali, la seduta è tolta alle ore 15.30 
 

 

 
 
 
 
 
 


